
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

              Θεσσαλονίκη, 4/12/2023 
 
Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Υγείας 
 
ΘΕΜΑ: «Πολυανθεκτικό ενδονοσοκομειακό μικρόβιο απειλεί την 

ασφάλεια των ασθενών» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σοβαρό πρόβλημα με την ασφάλεια των ασθενών από το πολυανθεκτικό 
ενδονοσοκομειακό μικρόβιο Κλεμπσιέλλα προκύπτει από τη νέα έκθεση του 
Ευρωπαϊκού Κέντρου Ελέγχου και Πρόληψης Νοσημάτων που διεξήχθη σε 15 
νοσοκομεία της χώρας. Το συγκεκριμένο μικρόβιο εντοπίστηκε σε διάφορες 
παραλλαγές και οι επιστήμονες κρούουν τον κώδωνα του κινδύνου, καθώς 
απειλεί με εξάπλωση, θέτοντας σε κίνδυνο την ασφάλεια των νοσηλευόμενων, 
έτσι ώστε η αντιμετώπισή του να κρίνεται επείγουσα. Θα πρέπει να σημειωθεί 
ότι εξαιτίας των ενδονοσοκομειακών μικροβίων αρκετοί νοσηλευόμενοι 
ασθενείς καταλήγουν, αφού ορισμένα από αυτά τα μικρόβια είναι ιδιαίτερα 
ανθεκτικά σε αντιβιώσεις. Στην Κρήτη δε, όπως διαβάζουμε σε τοπικά 
δημοσιεύματα, σύμφωνα με τους ειδικούς η κατάσταση είναι εξαιρετικά 
ανησυχητική, καθώς 100 από τους 1.000 ασθενείς που προσβάλλονται, 
καταλήγουν, ποσοστό ιδιαίτερα μεγάλο. Οι προβλέψεις των ειδικών 
επιστημόνων είναι ζοφερές, αφού σύμφωνα με μελέτες μέχρι το έτος 2050 δέκα 
εκατομμύρια άνθρωποι θα χάνουν κάθε χρόνο τη ζωή τους από πολυανθεκτικά 
μικρόβια και αυτή θα είναι η πρώτη αιτία θανάτου, ξεπερνώντας τα ποσοστά 
θνητότητας από καρκίνο και καρδιαγγειακές παθήσεις. Η απάντηση των ειδικών 
για το πώς πρέπει να αντιμετωπιστεί το πρόβλημα της μετάδοσης είναι η 
ορθολογική χρήση των αντιβιοτικών, κάτι για το οποίο η Ελλάδα εμφανίζεται 
πρωταγωνίστρια στην κατάχρησή τους σε ευρωπαϊκό επίπεδο, καθώς επίσης 
και η αυστηρή τήρηση των πρωτοκόλλων που σχετίζονται με την τήρηση των 
κανόνων υγιεινής στους νοσοκομειακούς χώρους γενικότερα και στις ΜΕΘ και 
ΜΑΦ ειδικότερα. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να αντιμετωπισθεί 
άμεσα και αποτελεσματικά το ανησυχητικό φαινόμενο της μετάδοσης 
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ενδονοσοκομειακών μικροβίων που απειλούν τo σύστημα υγείας της χώρας και 
κατ’ επέκταση την υγεία των νοσηλευόμενων; 
 
2. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να εφαρμόζεται 
πλέον ορθολογικά η χρήση των αντιβιοτικών, τα οποία κατηγορούνται ότι με 
την αλόγιστη χρήση τους αποτελούν αιτία αύξησης της ανθεκτικότητας των 
ενδονοσοκομειακών μικροβίων; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




